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V osnovnem patentu br. 12089 je bil 
opisan postopek za izdelovanje kovinskih 
slik, kakršne se plastično izdelujejo (mode
lirajo) n.pr. iz kovinskih folij potom pritis
kanja slike, katera je bila poprej na folijo 
nanesena fotografskim ali drugačnim potom, 
pri čemer se kovinska folija, katera služi 
kot nosilec slike, napne na jedro, ki odgo
varja velikosti, obliki, in debelini izgotov
ljene slike, in pri čemer se po obdelavi slike 
dobljena skodelasta forma napolni s pri
merno maso. Po onem postopku se kot 
jedro uporablja prednostno lesen okvir, v 
katerem je folija vpeta za časa (modeliranja) 
slike. S tem da se folija vpne v okvir, se 
istočasno izdela tudi rob slike, s čimer se 
doseže skodelasta forma. Po napolnitvi te 
forme z maso se morejo čez moleči robovi 
folije lepo odrezati ali pa prepogniti na 
zadnjo stran mase. Na iako izgotovljeno 
kovinsko sliko se srednjič neposredno na
lepi zadnja stena s stojalom. V osnovnem 
patentu je bil tudi še posebej opisan okvir 
za izvedbo dotičnega postopka.

Po osnovnem patentu se more izvršiti 
vselej samo po ena kovinska slika. V nas
protju s tem pa se s predmetnim izumom 
doseže znaten napredak, kajti izum orno 
goča množinsko izdelovanje enakih kovin
skih slik.

Ako se hoče izdelati od ene slike po
ljubno število enakih, plastično učinkujočih

kovinskih slik, se v smislu izuma postopa 
takole:

Slika, katera naj se razmnoži, se s 
pomočjo poljubnega tiskarskega postopka, 
kakor n.pr. offset-tiska, bakro-tiska, svetlo- 
tiska, knjigotiska, litografije i.t.d. neposred
no natiska na spodaj opisano kovinsko 
folijo. Dosedaj običajna kovinska folija ni 
bila uporabljiva za te običajne tiskarske 
postopke.

S predmetnim izumom pa se je ustva
rila nova kovinska folija, katera je odgo
varjajoče mehka, pri tem pa zadosti trdna, 
tako da se more nanjo tiskati po vsakem 
tiskarskem postopku, ne da bi bilo treba 
folijo predhodno kakorkoli obdelovati. V to 
svrho izkazuje običajna svinčena folija na 
obeh straneh tanko prevleko iz kakšne trd
nejše kovine, kakor n. pr. iz kositra ali 
bakra.^

Čim se je tisk na foliji posušil, se v 
njej reliefno modelira slika, na pr. po po
stopku glasom osnovnega patenta. Obenem 
se lahko izdela rob slike s pomočjo v o- 
nem patentu opisanega okvira. Tako dob
ljena skodelasta forma se sedaj razporedi 
v posebnem „univerzalnem" okviru, ki je 
tudi predmet tega izuma. Tak okvir je kot 
primer predočen v priloženi risbi in sicer 
kaže sl. 1 okvir v običajnem pogledu, sl. 
2 pa v preseku, pri čemer je v okviru raz
porejena kovinska folija.
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Od skodelaste folije 1 se v predoče- 
nem okviru 2, 3 izdela najprej pozitivni 
odlitek. S pomočjo tega pozitivnega odlitka 
se nato izdela negativni odlitek v primerni 
odporni masi. Ta negativni odlitek 4 se 
nato namesti v okviru, kakor kaže sl. 2, 
in nanj se položi nova kovinska folija 1, 
katera ima zgoraj omenjene lastnosti in je 
opremljena s sliko, ki naj se razmnoži. Pri 
tem se uporabljajo naravnalne točke, s ka
terimi se more folija točno namestiti na ne
gativnem odlitku. Folija se nato s pomočjo 
pritiskala ali drugega primernega oroda ali 
komprimiranega zraka pritiska, dokler ne 
izpolni vseh vdolbin negativnega odlitka, pri 
čemer se tvori tudi rob, tako da ima folija 
skodelasto formo. Ta forma se glasom osnov
nega patenta napolni z maso, robovi slike se 
odrežejo ali za- pognejo na zadnjo stran ma
se, in tako izgotovljena kovinska slika se o- 
premi z zadnjo steno in stojalom. Na opisani 
način se more sedaji zdelati poljubno število 
masivno učinkujočih kovinskih slik, pri čemer 
je za vse slike potreben en sam negativen 
odlitek.

V svrho množinskega izdelovanja ko
vinskih slik se more postopati tudi tako, 
da se folije pritiskajo s pomočjo pritiskal- 
nih klišejev. V to svrho se v okviru 2, 3 
namesti kovinska folija, katera ima lastnosti 
glasom izuma in je opremljena z reliefno 
modelirano sliko, ki naj se razmnoži, in 
z robom. Od te folije se najprej izdela po
zitivni odlitek. Čim se je ta odlitek posušil, 
se obrne in se po odstranitvi folije položi 
nazaj v okvir ter se od njega izdela nega
tivni odlitek. Folija se pri tem na strani 
pozitivnega odlitka smotreno namaže s 
snovjo, katera preprečuje sprijemanje tega 
odlitka s folijo. Od teh odlitkov se nato 
na znani način izdelata kovinska odlitka, 
n.pr. iz brona, katera tvorita pritiskalni par 
klišejev. Med oba komada teh kovinskih 
pritiskalnih klišejev se, na primer ob upo
rabi naravnalnih točk, polaga po ena zgoraj 
opisana, s sliko opremljena folija, katera 
se nato v primernih stiskalnicah pritiska. S 
tem se na enostaven način v masah proiz
vajajo skodelaste forme, katere se slednjič 
napolnijo s primerno maso ter opremijo z 
zadnjo steno in stojalom na način, kakor 
je bilo opisano v osnovnem patentu.

Patentni zahtevi:

1. ) Postopek za množinsko izdelovanje 
kovinskih slik, označen s tem, da se slika, 
katera naj se razmnoži, tiska s poljubnim 
tiskovnim postopkom neposredno na posebno 
kovinsko folijo in da se foliji nato glasom 
postopka po osnovnem patentu br. 12089 
podeli skodelasta oblika, od katere se v 
posebnem okviru izdela pozitivni odlitek, 
s pomočjo slednjega pa še negativni odlitek 
v primerni odporni masi, nakar se na ta 
negativni odlitek posamič polagajo ob upo
rabi naravnalnih točk kovinske folije, op
remljene s sliko, ki naj se razmnoži, in se 
te folije pritiskajo s pritiskalom ali drugim 
primernim orođem ali komprimiranim zra
kom, dokler se ne dobi skodelasta oblika, 
katera se v svrho izgotovitve masivno de
lujoče slike naprej obdeluje po postopku 
glasom osnovnega patenta.

2. ) Postopek po zahtevu L), označen 
s tem, da se kovinska folija, kateri je bila 
podeljena skodelasta oblika, namesti v po
sebnem okviru, v katerem se od nje iz
delata pozitivni in negativni odlitek, nakar 
se od teh odlitkov na znani način izdelata 
kovinska odlitka, n.pr. iz brona, katera tvo
rita pritiskalni par klišejev, da se med oba 
komada teh klišejev posamič polagajo, na 
primer ob uporabi naravnalnih točk, kovin
ske folije, opremljene s sliko, ki naj se raz
množi, i da se te folije v stiskalnicah pri
tiskajo, s čimer se dobijo skodelaste oblike, 
katere se v svrho izgotovitve masivno de
lujočih slik naprej obdelujejo, na pr. po 
postopku glasom osnovnega patenta.

3. ) Kovinska folija za izvedbo pos
topka po zahtevih 1.) in 2.), označena s 
tem, da jedro folije obstoja iz svinca in da 
njeni zunanji ploskvi obstojata iz trdnejše 
kovine, kakor na pr. iz kositra ali bakra, s 
čimer se dobi odgovarjajoče mehka, pri 
tem pa zadosti trdna folija, tako da se more 
slika, ki naj se razmnoži, brez predhodne 
obdelave nanjo neposredno tiskati po po
ljubnem tiskarskem postopku.

4. ) Okvir za izvedbo postopka po zah
tevih 1 ) in 2.), označen s tem, da obstoja 
iz zgornjega okvira (3) in spodnjega okvira 
(2), ki je opremljen z dnom, pri čemer sta 
okvira v danem slučaju medseboj zgibljivo 
zvezana potom šarnirjev.
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